

你的信心是在乎于什么？（1）

圣经警戒“你们的信不在乎人的智慧”（歌林多前书2章5节）。“人的智慧”包括了一流的演讲，保罗所谓的“高言大智”（1节）。这将包括了运用“深奥的字眼”来使人留下深刻的印象或是用奉承的言语来吸引人。这些事物只能使人注意演讲风格和演讲者而离开了真正所要传达的讯息。旧时清教派的传道者批评反对他们的高教会派经常以古典作家的引文并且把讲道做成文学的创作多过于神性的见证。我们的信心不可以建立在“人的智慧”里的一种人生哲理或是理性的论证。基督教信仰可从圣经的合一性和古老性，预言的实现，神迹等等来为他的真理作出论据。虽然这些论据有他们的用途，我们不可单单凭这些来相信福音。而且我们的信心也不可依据我们的父母或伴侣或朋友的证词或甚至是教会的见证。你不可因他们相信你才相信。你私人必须相信而且你相信的根基必须比这些还要坚固。

这些（流利的演讲，理性的证据或是教堂与朋友的意见）没有一样无论是分别地或是共同的来用，可足以成为信心的根基。一个人在推行真理或是在提倡谎言上都可以富有说服力。假使一位反基督的辩论家比一位基督教的辩护人士更具有说服力呢？若是你的基督教朋友疏远你呢？我们不可将信心建立在人的讲解、人的见证或是人的演讲上。这些依据比“神的大能”（5节）差多了。救赎的信心必须建立在神和单单他的话语上而不是人。

威斯敏斯特信条声明，“我们可能受教会见证的感动和影响，因而当以高度尊重和敬畏之心珍视圣经。圣经属天的性质，教义的效力，文体的庄严，各部的契合，整书的目的（就是将一切荣耀都归给上帝），人类唯一得救之道的完全展示，和其他许多无可比拟的优点，及整卷书的全备，都十足自证其为上帝的圣言；虽然如此，我们得以完全信服并且知圣经无谬的真理性和神圣的权威性，乃是由于圣灵的内在之工，他藉着上帝的圣言，并与上帝的圣言一道在我们的心里作证。”（1：5）。

因此使徒说道，“叫你们的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能。”（歌林多前书2章5节）。下一回（若主意愿），我们将思想我们的信心是在乎于“神的大能”是什么意思？

Rev. Stewart.

你的信心是在乎于什么？（2）

上一回我们已见识到我们的信心必须“不能在乎于人的智慧”，现在我们要思想信心的真正根基，“神的大能”（歌林多前书2章5节）。第一，耶稣基督是“神的能力”（1章24节）。他是无所不能的神，永生子的化生，并且整个世界的教会是建造在这个磐石上。他

肯定足够当你信心的基础！第二，特别是基督的十字架是神的大能，“因为十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人，却为神的大能。”（1章18节）。因此保罗宣告“基督，和他钉十字架”（2章2节）。十字架的大能捆绑撒旦，建立了神的国度并且释放了信徒被罪掌控的心。你的信心必须是在神在基督里的救赎上扎根！第三，基督钉十字架是神的大能因为他是凭自己的圣灵来行事。所以保罗说道“圣灵和大能，”既是，有权威的灵（2章4节）。圣灵的大能在这里不是指他在创造的威力（对照创世纪1章2节）或者是

他赶鬼的能力。而是说他在神子民心中动工使我们确信神的真理和神把我们从罪中解救出来。第四，基督钉十字架是圣灵以真实福音的传讲为中心的工作。因此使徒宣告说，“我说的话、讲的道”乃是“用圣灵和大能的明证”（歌林多前书2章4节）。通过福音的宣告，基督的灵有效地将神的道赐福在我们的中心。

这个真理-就是圣灵通过福音的传讲使基督钉十字架改变选民的心是神的大能-这有重要的含意。第一，信心不是一种理性的证据（“神为爱他的人所预备的是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。”2章9节）而是神性的启示（“只有神藉著圣灵向我们显明了”2章10节）。信心不是由人的劝导而形成的（“高言大智或智慧”2章1节）而是神性的见证（2章1节）在你们心里得以“坚固”（1章6节）。第二，既然救赎的信心不是坚定或建立于理性的争论上（这些都不是每个人都能理解），一个最单纯的基督徒都可以确信圣经里启示的真理和传道。这是非常重要的因为倘若这个信念只能从复杂的争论，阅读许多的书本，研究古时近东文化等等而形成的话，那我们许多人都无法取得这样的确信。

第三，信心不是与学识相对比。不是最有学问的基督徒就会有最大的信心或者是那些只有最低学问的基督徒是最没有信心的。我们都见识过这样的例子如那些较单纯的人有着巨大的信心并且对福音的肯定有着强大的确信，因为“神岂不是拣选了世上的贫穷人，叫他们在信上富足？”（雅各书2章5节）。*Rev. Stewart*

你的信心是在乎于什么？（3）

上一回我们见到三个对于基督的圣灵藉着福音的传讲来在人心中做工是神的大能这重要真理的含义。第四，这真理也坚定了传道的首位。不是学术性的辩论或是理性的争论产生了信心。海德堡教义问道，“我们既然唯独因信与基督及其他一切恩惠有份，这信是从何而

来的呢？”它回答道，“这信从圣灵而来。圣灵藉着福音的传讲在我们心里做工，生发信心并且藉着圣礼的施行来加以印证。”（问答 65）。使徒写道“我说的话、讲的道，不是用智慧委婉的言语，乃是用圣灵和大能的明证，叫你们的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能。”（歌林多前书 2 章 4-5 节）。在讲道中，神有效的见证他已在基督里将世人与自己和好（歌林多后书 5 章 19 节）并且信徒会有永生（约翰福音书 3 章 16 节）。

第五，这一切奠定了圣经的绝对权威和盖世无双。圣经不是受理性见证所管制好像人的判断可以证明神的话。举一个例子，假设挪亚的方舟是在土耳其被发现，这并不能用来证实圣经是真实的。因为一个歌斐木的结构怎么能比神本身的话语更可靠呢？圣经的可靠性是不必再被证实的。当我们读和听这话时，圣灵本身使我们确信。如果挪亚的方舟被发现这确实是有帮助的（虽然我怀疑它能够被保存超过四千年）。这发现将会使那些褻慢人一些事情来思考。这将会是另一个圣经的准确性被世界显露的例子。但是信心最肯定的根基是这道本身，它是由圣灵所见证的。神独自创立他的道为真理“叫你们的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能。”（歌林多前书 2 章 5 节）。

你的信心是坚固的站立在神的大能吗？如果你是被疑惑所困扰，让我问你，你是否有读经呢？如果没有，你一定要从新开始读经！你有参加崇拜来听那忠实的传道吗？你一定要来听神的话被宣告！你是否被其他人的不信所影响而怀疑圣经并且它所教导的呢？那停止与这些人相通并且停止查阅他们的网络！你的信心是否被你的不服从而减弱呢？悔改并且顺从！记住耶稣的话：“人若立志遵著他的旨意行，就必晓得这教训或是出於神，或是我凭著自己说的。”（约翰福音 7 章 17 节）。在私人 and 家庭查经、出席讲道，顺服神并且拒绝“老撒旦”的底语（启示录 20 章 2 节）的各种方式中，基督徒对神的道的真实性的确信就会增加。而这是你所需要的因为你的信心将会受考验。 *Rev. Stewart*